

Рецензия на издание «Дневники великого князя Дмитрия Павловича»

Двоюродный брат последнего русского императора Николая II Великий князь Дмитрий Павлович занимает особое место в предреволюционных исторических событиях, и не только как участник убийства Г. Распутина. Его дневник позволяет уточнить как события предреволюционной России, так и жизнь российской эмиграции. В дневниках освещено пребывание Дмитрия Павловича в Персии в 1917-1918 гг., первые годы европейской эмиграции, лечение в швейцарском санатории в конце жизни. Помимо событий, в которых лично участвовал Великий князь, в дневниках много размышлений о судьбе представителей династии Романовых до революции, а также в постреволюционный период, в том числе в связи с «борьбой за престол». В дневнике содержится рассказ о контактах эмигрировавших Романовых с членами английской королевской семьи и других монархических дворов Европы, различными государственными деятелями, известными предстателями эмиграции. Таким образом, публикация данных дневников позволяет уточнить многие страницы истории России и российской эмиграции.

Публикация дневников Дмитрия Павловича будет интересна как специалистам-историкам, так и массовому читателю. Дневники написаны очень живым языком и раскрывают детали многих событий жизни их автора, например его романа с Коко Шанель.

Безусловно поддерживаю данный проект.



Доцент кафедры Новейшей истории России
Института истории СПбГУ, к.и.н. Ратьковский И.С.



Личную подпись _____ Заверяю
Документ подготовлен по личной инициативе
Текст документа размещён в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу
<http://spbu.ru/science/expert.html>
Ведущий специалист по кадрам _____ Е.И. Мясоедова

24.10.24